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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

20.50/um

«2.

vbb . 80. e. g. trubicin-t 

pá/ok la

az oroszországi föderatív szovjet szocialista köztársaság gép­
kocsi-közlekedésügyi miniszterét kedden hivatalában fogadta 
dr.ábrahám kálmán, közlekedés- és postaügyi minisztériumi állam­
titkár és kiss dezső, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyet­
tes. e.g. trubicin programjában szerepel a volán, a hungaro- 
camion és az afit létesítmények megtekintése budapesten és eger-

1974. julius 23.

ben./mti/

bb 51. negyedszer is elnyerték a vándorzászlót 

t La/pá um La

kedden délután a zalka máté katonai műszaki főiskolán 
ünnepi gyűlésen adták át a kisz központi bizottságának a ka­
tonai tanintézetek Legjobb kollektívái számára alapított ván­
dorzászlaját. a múlt évben harmadszor és véglegesen elnyert 
vándorzászló után ismét a zalkások kapták az ifjúsági szövet­
ség nagyra értékelt elismerését. /mti/

1974. julius 23.

bb 52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig

um La

48. elhunyt greiner sándor
49. időjárásjelentés
50. e.g. trubicin
51. van do rz ász ló
52. hirjgyzék

1974. julius 23.
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

#
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

1974. julius 24.v

bb . 1 . belvárosi épületfelujitás - 300 millióból

1974. julius 24.1 hi/gg/ok La

az eddigiekhez képest Lényegesen nagyobb összeggel - 300 
millió forinttal - gazdálkodik az idén az v. kerületi ingatlan­
kezelő vállalat, ebből a pénzből a kiemelt fontosságú fejleszté­
si feladatokra 120 milliót költenek, a Levegőtisztasági prog­
ram végrehajtására 41 milliót költenek, a belvárosi rekonstruk­
cióra 76 millió forintot fordítanak, a kerületben található a 
legtöbb műemlék, ezek védelmére 45 millió forintot használnak fel.

a kerületi ikv Legnagyobb gondja a belvárosi lakóházak 
te tőszerkezetének rendbehozatala, az idén 30 millió forint költ-

vonó. ezeknek Legalább a fele elavult.ezért negyven épületben 
korszerűsítik a liftet, folytatják az dpületfeLu]itásokat. húsz 
belvárosi épületet teljesen rendbehoznak,ebből ot muemlék-epu- 
let. hét portál-felujitás szerepet az idei tervben, ezek világ 
városi szinvonalúak Lesznek.

/folyt .köv./
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a Julius 25-én megnyitó damaszkuszi nemzetközi vásáron a 
kultúra külkereskedelmi vállalat mintegy száz könyvvel, hang­
lemezzel és folyóirattal vesz részt. a könyvek között helyet kap 
néhány igen nagysikerű kiadvány, mint például a corvina kiadó 
magyar anjou legendáriuma, a chronica hungarorum, pogány ödön 
gábor: a xx. század magyar festészete, illetve az akadémiai kia­
dó gondozásában megjelent köpeczi béta könyv , a , ,franciacrszág 
és magyarország a xviii. század elején ,, és sík endre müve, 
a fekete afrika története, a hanglemezeket - amelyek között meg­
találhatók bartók zongoraversenyei is - ujfalussy józsef: bar- 
tök béta, és demény: bartók béta levelei cimü könyvek kísérik„ 
kiállítjuk damaszkuszban az idegen nyelveken megjelenő gazdasá­
gi Lapjainkat, illetve az akadémiai kiadó gondozásában mecjele­
nő szakfolyóiratokat is./mti/

,cíZ ellenőrök próbavásár lássál győződtek meg az árak, a mé­
rés es z. számolás pontosságáról, a vizsgálatokon 60 esetben áru - 
drágítást, 58 esetben téves szám Lást, 57 esetben pedig ha­
mis mérést lepleztek te, 13 eset en egyéb visszaéléseket tapasz­
taltak. a kisebb hiányosságok felszámolására a helyszínen azon­
nal intézkedtek. a fogyasztók érdekeit sértő cselekményekért a 
területileg illetékes kereskedelmi felügyelőségek 161 szabály­
sértési eljárást indítottak, az ellenőrzés nyomán kiszabó* t pénz­
bírságok összege eléri a 110 ezer forintot./mti/

1 rv/pá/hl/ok la 1974. julius 24.

bb.4. könyveink damaszkuszban

a vizsgálati tapasztalatok szerint avendéglátóiparban a kö­
telezően elrendelt napi menüt általában tartják, az éttermek­
ben olcsóbb éteteket is lehet kapni, egyes helyeken a menü azon­
ban nem eléggé változatos, az étrendet csak hetenként vagy még 
ritkábban változtatják. már az elmúlt években is joggá,. kifogá­
solták a balaton-menti halellátását. ebben az évben a helyzet to­
vább romlott; több étteremben halételek egyáltalán nem kaphatók.

a zöldség-gyümölcsellátást - figyelembevéve a jelenlegi 
termelési problémákat - mind budapesten, mind a balaton partján 
megfelelőnek találták, a dunakanyarban és baranya megye ide­
genforgalmi területein viszont erősen kifogásolták. a dunakanyar­
ban például néhány üzletben gyümölcsöt egyáltalán nem is árusí­
tanak .

a vendeglátóegységekben csak helyenként mutatkozik javu­
lás a reggeli szolgáltatásnál, viszont az élelmiszer kiskereske­
delem - kevés kivétellel - még vasárnap is kielégítően bizto­
sított tejet, tejterméket és péksüteményt.

1. folyt./okubb.2./átfogó kereskedelmi
1 . folyt./okbb. 1 ./belvárosi

a levegőtisztasági program végrehajtását 1976-ra befeje­
zik. ez azt jelenti, hogy a kerület hőközpontjait, egyedi fű­
téseit gáztüzelésűre alakítják át. még ebben az évben megold­
ják 25 épület egyedi gázfűtését, a központi fűtések felújítá­
sa mintegy 600 családot érint, az átállításokat a Legegyszerűbb 
módon, tömbfütéssel próbálják megoldani, három-négy ház közpon­
ti fűtését egy hőközpont biztosítja majd, ezáltal helyiségek sza­
badulnak fel, s az eddigi négy kezelő helyett csak egy kell. 
ilyen tömbközpont Lesz a szemere utca 8-10. számú házban és a nép­
hadsereg útja 4-6-8 számú házakban.

a kerületi ikv nagyobb gondot kíván fordítani a Lakosságot 
bosszantó kisebb-nagyobb épületjavítási hibák gyors kijavításá­
ra. erre a célra az eddigieknél jóval többet, 55 millió forintot 
fordítanak az idén./mti/

bb.2. átfogó kereskedelmi ellenőrzés az üdülő- és kirándulóhelye­
kén

i kf/s/ie/ok La 1974. julius 24.

.r, belkereskedelmi minisztérium különösen nagy gondot fordít 
az üdülőhelyek, az idegenforgalmi területek kereskedelmi 
tevekenysegenek rendszeres ellenőrzésére, az országos kereskedel- 
mi jőfGLügyelőség - az utóbbi évek gyakorlatának megfelelően - 
az idén is összevont, átfogó vizsgálatot szervezett eavidőben a 
balaton mindkét partján, a dunakanyarban, a fővárosban és baranya 
megye idegenforgalmi területein, a julius közepén tartott ellenőr­
zés tapasztalatait a felügyelőségek jelentése alapján most össze­
gezte az okf.

az ellenőrzéssel foglalkozó különböző intézmények társadal­
mi ellenőrök bevonásával 411 kereskedelmi és vendéglátóipari 
egységben vizsgálták az általános fogyasztói érdekvédelem érvé­
nyesülését, ezenkívül néhány fontos, a vásárlási körülmények ja­
vítását célzó miniszteri rendelet végrehajtását.

& vizsgálat megállapította, hogy budapesten és a balato 
tori az áruellátás mind mennyiségben, mind választékban kielégítő, 
a dunakanyarban és baranya megyében viszont egyes cikkek kínálata 
nincs összhangban a vásárlói igényekkel, a miniszteri rendete­
tek az ellenőrzött boltokban, éttermekben jórészt érvényesültek, 
kismértékben csökkent a fogyasztók megkárosítása, nagyobb vissza­
élést csak néhány esetben tapasztaltak az ellenőrök.

/folyt.köv./ 2
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bb.5* magyar-szovjet szakosítási szerződés: még gazdaságosabbá 
válik a festő-berendezések gyártása

1 ni/gg/ie/ok la

mint ismeretes, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudo­
mányos együttműködési kormányközi bizottság legutóbbi ülésén kor- 
mányközi egyezményt Írtak alá a festőberendezések gyártásának 
szakosításáról, ezzel - mint a kohó- és gépipari minisztériumban • 
az mti munkatársát tájékoztatták - jelentős részben sikerül gaz­
daságossá tenni a kiemelt vállalatok közé tartozó hajtómüvek- 
és festőberendezések gyárának termékszerkezetét, mert meglévő 
festőberendez és-gyártó kapacitását hosszútávra, nagy szériák gyár­
tásával, gazdaságosan lekötik.

a szakosítás keretében a fejlesztésben együttműködő magyar 
és szovjet vállalatok - elkerülve a párhuzamosságokat - az egy­
másét kölcsönösen kiegészítő termékek gyártására rendezkednek be.

#az egyezmény 1985-ig szól, majd, ha egyik fél sem mondja fel, 
továbbra is változatlan formában érvényben marad, a megállapo­
dás értelmében magyarországon gyártanak elektrosztatikus és elek- 
troforetikus technológiai eljárású festősorokat, komplex tech­
nológiai sorokat polimer poranyagok felhordásához, kézi elektrosz­
tatikus berendezéseket, festékszóró fülkéket és ezekhez külön­
böző kiegészítő berendezéseket, a szovjet vállalatok gyártják a 
pneumatikus és Levegőmentes technológiai eljárással dolgozó 
festősorokat, ugyanilyen technológiájú festőfülkéket, előkeze­
lő-, száritó és beégető berendezéseket és a nagyméretű alkatré­
szek elektrosztatikus festőberendezéseit.

a hajtómű és festőberendezések gyára ebben az évben és jö­
vőre csaknem 40 millió rubel, 1976-tól 1980-ig öt év alatt 125 
millió rubel értékű terméket szállít a szovjetunióba, a szovjet 
fél - mivel a gyártó kapacitásokat most hozzák létre - 1976- 
ban kezdi szállításait és évente növeli azok értékét, az első 
évben importunk értéke 800.000 rubel Lesz, 1980-ban már 6,1 
millió rubel, a berendezéseket mindkét fél világszínvonalon 
gyártja és ennek további biztosítására az egyezmény melléklete­
ként műszaki-tudományos megállapodás is született a technológiák 
és berendezések közös továbbfejlesztéséről, tipizálásáról, vala­
mint a kapcsolódó kutatásokról.

a magyar-szovjet kétoldalú egyezmény lehetőséget nyújt to­
vábbi, esetleg többoldalú szakosítás kialakítására a festőberende­
zések gyártásában a kgst országok között./mti/

W\bb.3. uj látnivalók a balaton-parti múzeumokban 

vid/fm/ok La
V

1974. julius 24.

a balaton-part nagyobb üdülőtelepein és a közvetlen környék 
kiránduló központjaiban több, mint húsz muzeum és kiállító he­
lyiség várja az érdeklődőket. Látogatottságuk különösen rossz 
időjárás esetén növekszik, a múzeumok anyagát felfrissítették, 
s kiállították az uj szerzeményeket, a nyári idényben 2-3 he­
tenként újabb képzőművészeti és helytörténeti kiállításokat nyit­
nak a nagyobb múzeumokban.

a balaton egyik leglátogatottabb múzeumában, a tihanyiban, 
az állandó anyagon és a hajózástörténeti kiállításon kívül 
egesz nyáron megtekinthető a bábtörténeti kiállítás, a tihanyi 
népművészeti házban a sárköz népművészetét szemléltetik.

a\ \ • jZ érdeklődés a badacsonyi egry házban megnyitott ki-
ailitás iránt, a balaton modern festőjének 70 alkotását - köz­
tük számos, magángyüj tőtől megvásárolt festményét - Láthatják 
itt az érdeklődők. J

1974. julius 24.
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a deli Parti emlékmúzeumok közül a somogyturi kunf* kép- 

l íl, a siófoki kálmán Imre, valamint a beszédes józsef muzeum, 
a Balatonszárszói józsef attila muzeum a Leglátogatottabb, ba- 
latonszemesen, az egykori lóváltó állomáson a postatörténeti tár­
gyakból es szemléltető anyagokból rendeztek kiállítást.

+Hr+^=+ ^tonfelvideken és a bakonyban ezenkívül tucatnyi hely- 
tor_.netí es emlékmúzeum várja az érdeklődőket, újdonságnak 
számit a sümegi vár szomszédságában lévő Lovas muzeum és 
abakonybéll skanzen, balatonszentgyörgyön, tihanyban és nagy- 
vazsonyban tovább gyarapították a szabadtéri néprajzi múzeumok 
anyagát, érdekes látnivalókat tárnak a közönség elé a balaton­
füredi, a badacsonyi és a sümegi irodalmi emlékmúzeumok is.

Keszthelyen sokezer érdeklődőnek kínál látnivalót a nemré­
gen megnyitott balatoni nyári tárlat./mti/
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bb 7. megnyíltak a nyári képzőművészeti táborok 

i ró/gk um hi 1974. julius 24.I a

a magyar képzőművász#:, $ 
megyei tanácsok anyagi támogatásával idén nyáron is több 
nemzetközi képzőművész-tábort rendeznek hazánkban, julius 1- 
án nyitotta meg kapuit siklóson a vi. nemzetközi kerámia 
szimpozion, hogy lehetőséget biztosítson a kerámiamüvészek 
problémáinak megvitatására, az unesco védnöksége alatt megva­
lósult as a finomkerámiaipari művek támogatását is élvező tá­
bor lehetőséget nyújt kísérletezésekhez, uj formák és kife­
jezési eszközök kutatásához, anyagilag kötetlen körülmények 
között, a műhelyek fölszerelése lehetőséget ad valamennyi kéz­
műipari technika alkalmazására, s a részvevő szovjet, jugosz-

svájci, olasz belga s hazai művészek 
s 8-án kiállítás nyílik, számos itt 

készült mű kerül a janus pannónius muzeum nemzetközi modern 
kerámiagyüj teményébe.

Láv, ndk-beli, 
alkotásaiból a

szintén a kísérletezésekhez kíván tág teret nyújtani a 
május 15-től október 15-ig tartó villányi szobrász-szimpozi- 
on és alkotótelep, külföldiek és magyarok egyéni alkotások­
ban, de egy alkotóközösségen belül keresik itt a szobrászat, 
elsősorban a kőszobrászat útjait, az unesco védnöksége alatt 
álló szobrásztalálkozó mühelyfeltételei korszerűek: többek 
között sűrített Levegővel működő kőfaragó kézigépek, elektro­
mos vágó- és csiszológépek s a kőmozgatáshoz daru áll az itt 
alkotó művészek rendelkezésére.

a hajdúböszörményi városi tanács jóvoltából adhattak eg%,_ 
másnak találkozót az európai szocialista országok festőművé­
szei a hajdúsági nemzetközi művésztele pen julius 9-től augusz­
tus 5-ig . az elkötelezett művészek közös műhelyében jó 
alkotási lehetőségek, különböző kulturális programok várták 
a részvevőket, akik kiállításokon is szerepelhetnek.

/folyt.köv./
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tbb.6. növekszik az idegenforgalom győr-sopron megyében

1974. julius 24.vid/fm/ok la

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatalban a napokban 
összegezték az idei első fél év vendégforgalmának adatait. a 
számok újabb fejlődésről tanúskodnak. csupán a hivatal turista- 
szállásain és a bérelt fizetővendég-szobákban az idei év első 
felében 215 ezer vendégnapot töltöttek el a győr-sopron megyé­
be látogató bel- és külföldi turisták. ez tiz százalékkal maga­
sabb forgalmat jelent, mint ami az elmúlt év hasonló időszaká­
ban volt. az első helyen sopron, a második helyen pedig győr

a vendégnapok túlnyomó részét tulajdonképpen e két város­
ban töltötték el a hivatal vendégei. az előző év hasonló idősza­
kához képest nőtt a mosonmagyaróvárott és a kapuvárott eltöl- 
vtött vendégnapok száma is. a hivatal idegenforgalmi szolgáltatá­
sainak különlegessége, hogy ha kis Létszámban is, de megkezdő­
dött a festői fekvésű fertő-tó menti falvak parasztházaiban való 
üdültis. a csendet, a vadregényes tájat a hamisítatlan falusi 
házi koszt is kiegészíti, úgy számítanak, hogy e kísérlet kö­
vetkező években újabb turistákat vonz majd győr-sopron megyébe.

ugrásszerűen növekedett 1974. első hat hónapjában az olyan 
nagymultu idegenforgalmi központok látogatottsága is, mint pan­
nonhalma, fertőd és nagycenk. ezekre a helyekre szálláshely hiá­
nyában is valósággal özönlenek a turisták, pannonhalmán és 
nagycenken különösen nagymértékben növekedett az idegenforgalom, 
a nagycenki útikalauz első kiadása 10 ezer példányban egy év 
alatt elfogyott és már megjelent a második kiadás is. fertődön 
az esTterházy-kastélyt az év első felében szervezett idegen- 
vezetés keretében 91 ezren tekintették meg; 26 ezerrel többen 
mint 1973. első hat hónapjában./mtl/

áll.

bb.8. 85 ezer forint a békési tanyasi kollégiumi alapra 

vid/fm/ok la 1974. julius 24.

békés megyében évente többszáz fiatat dolgozik az állami gaz­
daságok tsz-ek kukoricacimerező táboraiban, a kisz békés megyei 
bizottsága hat állami gazdasággal és két termelőszövetkezettel 
kötött szerződést, amelynek értelmében a gazdaságok minden fia­
tal után - aki a cimerező táborban dolgozik - 50 forintot fizet­
nek be a megyében épülő tanyasi diákkollégiumok alap­
jára. az idén ez az összeg meghaladja a 85 ezer forintot,/mt1/
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folyt./urnbb 9. / hasznos és

- azt már sikerült tisztáznunk - mondotta andrássy Ist­
ván az mti tudományos munkatársának hogy nematodák. az ál­
latvilág legsokoldalúbb csoportját alkotják, vannak köztük 
olyan fajták, amelyek az elpusztult szerves anyagokat ~ 
ti tetemeket, növényi maradványokat - elbontják s ezáltal a 
talaj termékenyebbé válásának nélkülözhetetlen 
sál,, Lesznek, élővizi változatuk pedig a halivadékok 
teje,,, élősködő alakjaik viszont szinte egyetlen állatcso­
portú ól sem hiányoznak, de magát az embert is súlyosan káro­
sítják: vakságot, vérszegénységét, izomsorvadást idézhetnek 

emberben élősködő fonálférgek ellen azonban ma már 
hatásos gyógyszerek segítségével eredményes küzdelem folyik.

a L L a—

segédmunká-•) i
anya-> ?

elő. az

- ezzel szemben - folytatta - a kultúrnövényeinken élős­
ködő nematodák kutatása terén komoly tennivalóink vannak, ta­
lánelég megemlíteni, azt, hogy jelenleg nincs olyan gazdságl 
növényünk, amelynek ne Lenne valamilyen fonálféreg kártevő­
je. bár hazánk szerencsés éghajlati adottságai e növénypara­
zitáknak nem kedveznek, mezőgazdasági kártételük mégis jelen­
tős. a dunántuIon például a répa-fonálféreg annyira elterjedt, 
hogy a cukorrépa gazdságos vetésforgóba való beállítása lehe­
tetlenné vált, a gyökérgubacsképző fajták károsítása az üveg 
házi termelést veszélyeztette, hajdú megyében pedig a búzát 
támadta meg. az országos felmérések során nem lehetetve ta­
lálni olyan, kétévesnél idősebb lucernást, ahol a szálfonal­
féreg ne telepeddett volna meg. pest megyében viszont a 
szamóca-termés került veszélybe.

- a monokulturális termesztés térhódítása, egyes uj agro­
technikai eljárások - kombájnaratás - elterjedése és az ön­
tözött területek növekedése mind kedvez a fonálféreg élőskö­
dőknek. szaporaságukat is vizsgálták: becslések alapján 
egy holdnyi szántóföldön 15 cm-es mélységig mintegy 600 millió 
egy hektárnyi erdőtalajban pedig 70 milliárd parazita is 
talá'ható.

- szerencsére a tulajdonképpeni veszélyt jelentő száj - 
szuronyos nematoda-faj a népes parazitacsaládnak csak kis 
hányadát teszi ki, de még ezek sem mind kártevők, a szál szu­
ronyon keresztül a féreg különböző összetételű emésztőned­
vet bocsát a megszűrt sejtbe, amely a sejtfal tartalmát a 
nemaxoda számára felszívható, oldott állapotba hozza.
/folyt.köv./
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folyt./umbb 7. / megnyíltak

a zala megye szép vidékén lévő egervár épületét a fafara­
gók veszik birtokba, augusztus 1-től szpemteber 1-ig. hazaia- 
es külföldiek formálják itt a környező erdők szolgáltatta 
anyagot, ápolva a megye régi szép népművészetét, nógrádban 
salgóbányán augusztus 12-én nyílik a megye első nyári mü- 
.vésztelepe, a tábor nemcsak a részt vevő festőművészeknek kí­
nál jó alkotási lehetőségeket,de a megye képzőművészeti kul­
túrája is gazdagodik: az ecset mesterei itt készült müveik­
ből kettőt-kettőt felajánlanak a megyei galéria 
számára.

festőket fogad nyíregyháza is. a szeptember 1-én nyíló 
tábor vendégei - szocialista országok művészei - a helyi táj 
ás emberi környezet adta élményeket dolgozzák fel. egy-egy 
itt készült müvüket a szabolcs-szatmár megyei tanácsnak 
ajándékozzák, a képek a modern muzeum gyűjteményébe kerülnek, 
/mti/

bb 9. hasznos és kártékony fonálférgek - húszezer féle 
változatát vizsgálják a zoológusok

ob/um hi La 1974. julius 24.

tudományos szempontból érdekes, gazdasági vonatkozás­
ban pedig hasznos kutatások folynak az eötvös loránd tudo­
mányegyetem állatrendszertani tanszékén: andrássy István, 
a biológiai tudományok doktora irányításával az állatvilág 
legnagyobb Létszámú csoportjának, a fonálférgeknek az élet­
működését tanulmányozzák, a többnyire egy milliméter nagyságú, 
megnyúlt testű ,,nematodák,, szárazfölden, vízben, emberben, 
állatban, növényben,bizonyos termékekben egyaránt megtalálha­
tók. a féreg-család jelenleg ismert mintegy húszezer féle 
változata közül 112 meghatározását zoológusaink végezték 
el. bár a kutatások hosszú múltra tekintenek vissza, a mikro- 
szókpikus kicsinyságü állatkák titokzatos életének számos 
mozzanata még felderítésre vár.

/folyt.köv./
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a könnyűipar a bnv-n három szakmai csoport kiállitásaban 
érdé élt; résztvesz az öltözködés, az otthon, valamnt a sza­
badi ő bemutatóján, a minisztérium vezetői úgy döntöttek, 
hogy a három szakosított kiállításon kívül - ahol a valuála­
tok önállóan tárják Látogatóik elé a hazai és a külföldi cé­
geknek ajánlott termékeiket - külön pavilonban mutatják be a 
ruházati ipar rekonstrukciójának erdményeit. a textil-, a ru­
házati-, a bőr-, a cipő- és a szőrmeipar termékein kívül 
szemléltetik majd a rekonstrukció során Leggyorsabban fejlő­
dő gyártási ágnak, a kötszövőiparnak eredményeit is.
/folyt.köv./

VstíízSr

z

.*•

a következő hónapok televíziós programjában számos magyar 
szerző müve kerül a képernyőre. ezek között elsősorban bró- 
dy sándor a medikus cimü drámájának adaptációja érdemel figyel­
met, amelyet ádám ottó rendez. a játék középpontjában egy fiatal 
orvostanhallgató sorsa és szerelme áll. a címszerepet paudits 
béla alakítja, paertnerei: andai kati, némethy ferenc, tímár bé­
ta, jf.enyő ervin, kalocsay miklós, schütz ila. sarkadi Imre h n- 
nibát drámája töredékként maradt fenn kéziratban.
olga dolgozta át a televízió számára az eddig sehol meg nem jelen­
tetett müvet, amely a háború és béke kérdéseit.boncolgatja má­
hoz szóló aktuális tanulságokkal, a rendező hajdúty miklós, a 
főbb szerepeket gábor miklósra, inke Lászlóra, béres Ilonára, 
horváth Sándorra bízta./folyt.köv./

most

1 1
z

M-

2.őq9ü/umbb 9./ hasznos és

egyes fajok egészen különleges anyagokat hoznak létre: in- 
dol-ecetsavat és egyebeket, amelyek a ,,gubacs,, képződését
segítik elő. a burgonya-fonálférgeknél viszont olyan Kivá­
lasztó anyagot találtunk, amely a gyökérzet edénynyalábrend- 
szerében , , :óriássejtek,,képzésére serkenti a növényt s tap 
anyagforgalmát akadályozza.

'

a szakemberek azt is megállapították, hogy a paraziták 
okozta sebek utat nyitnak a növényen számos károsító bakté­
riumok nak és gombának, több olyan kölcsönhatást is megfi­
gyeltek, ahol a fonálféreg károsítása egymagában jelentekte- 
len, de egyes baktériumokkal társulva a károsodás fokozódik, 
különösen a paradicsom gyökereiben észlelték ezt.

a zoológusok jelenleg a nematodák fejlődésbeli és rend­
szerezési kérdéseit tanulmányozzák, hogy ezek ismeretében a 
növényparaziták ellen folytatott küzdelem eredményesebb le­
gyen. /mti/

bb 10. három szakmai csoportban mutatja be termékeit
a bnv-n a könnyűipar - a vásári modellek a budapesti 
üzletekben

1 kf/tr um ie La 1974. jullus 24.

folyt./umbb 10. /három szakmai

a könnyűipari minisztérium a vásár alkalmából külön pályá­
zatot is hirdetett, amelyen női-, férfi-, gyermek- és bébi 
felsőruházati cikkekkel, textil- és kötszövött konfekcióter­
mékekkel, valamint cipőkkel Lehet résztvenni. a pályázaton 
elfogadott modelleket az öltözködés-kultúra központi kiállí­
tásán, s a hozzá csatlakozó divatmubatókon szemléélhetik 
majd meg a látogatók, a gyermekruhákat ugyancsak központi 
pavilonokban, ,,a gyermek világa, , elnevezésű kiállításon 
mutatják be a közönségnek.

a könnyűipari kiállítók a szakosított vásáron a koráb­
binál aktívabb kereskedelmi tevékenységre készülnek, számi­
tank az 1975. évi szállításokra vonatkozó üzletkötésekre, 
ezért többségében sorozatban gyártható termékeik kollekciójá­
val jelennek meg a bnv-n, ahol Így viszonylag kevesebb lesz 
az úgynevezett előremutató, a későbbi divatot jelző termék, 
összeálLitás.

a minisztérium vásárbizottsága felkérte az érdekelt vál­
lalatokat, hogy a bnv-t használják fel a közvélemény-és 
piackutatásra, szervezzenek árukezelés! bemutatókat, vevő- 
találkozókat és természetesen divatbemutatókat, a kiállítók 
felkészülnek arra is, hogy Legújabb termékeiket a bnv-vel 
egyidőben budapesti mintaboltjaikban, illetve a kereskedelem­
mel együttesen kijelölt áruházakban, üzletekben árusítsák, 
ezzel is kifejezve hogy a vásáron Látott modellek nemcsak 
mintadarabok, hanem sorozatgyártás termékei, /mti/

a könnyűipari vásárbizottság útmutatásai alapján az ága­
zatba# tartozó több mint 100 vallalat es szövetkezet megkezd­
te felkészülését a fogyasztási cikkek szakosított nemzetközi 
kiállítására, az őszi budapesti nemzetközi vásárra.

öbb .11. uj magyar tévéjátékok a képernyőn 

i nn/s/hi/ok La 1974. julius 24.

A

£
4

a
sr

»fia
s
fi

88
Mi

.<»:>*

mmfim

r

m

•-
>-

/*

\- \ :

m^ -

mwm, . sí

■

4;:

-

mmI
■

i
s
i:-#% 

«

í -4

D-
 7
C

(ö 
(/)

uA
m
m

J1ihm$i'>!sm:<
>f VV'

.
C
.

m
te'-'

AJ

pá-■:

Bi%

T-
w
m

%mSSsu5%

I,-M@
1

*S
i

z%'.•
X35



bb.12./gépkocsikból 1. folyt./ok

bűncselekményeik során gépkocsikattörtek fel az i„, az 
a vii., a xiii., kerületben, s belőlük zsebrádiót, fényképez 
gépet, ruhanemüeket, szőnyeget, étel- és italárukat, cigaret 
tát, szerszámokat, használati tárgyakat és készpénzt emeltek el. 
a xiii. kerületben behatoltak egy göngyölegtelepre, s onnan két 
alkalommal rekeszestől vittek el üvegeket, másodszor szemetes 
tartályt szereztek, s az üvegek egy részét abban szállították 
el. ezenkívül Loptak hírlapárusító pavilonból, egy üzlet drótke­
rítéssel körülzárt udvari részlegéből, cipészkisipari műhelyből, 
pincékből. a xiii. kerületi fáy utcában egy trafikból 80 karton 
cigarettát, nagy mennyiségű rágógumit, táskarádiót és készpénzt 
zsákmányoltak, s még egyéb bűncselekményeket is elkövettek „

a központi kerületi bíróság kovács Lászlót kétévi és négy­
hónapi. r.jánost kétévi, ez. józsefet egyévi és nyolchónapi sza­
badságvesztésre Ítélte, s kártérítésre is kötelezte őket„/mt1/
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í 1. folyt./okbb.11./uj magyar

szendrey julia életét kiséri végig mátis Lívia és msészá- 
ros marta szeptember végén cimü müve. ebben azt az érzékeny, nem 
vmindennapi adottságokkal rendelkező fiatalasszonyt állítják elénk, 
akinek alapvető élménye a forradalom és benne a nagy költővel élt 
szerelme volt és maradt. a főszereplő venczel vera, győry emil, 
kútvölgyi erzsébet, keres emil és mások.

hubay miklós római karneválja egy hajdani primadonnáról szól, 
aki jelenleg páholynyitogató öregasszony, a
játékban tolnay kiárit, gellei koméit, gábor miklóst és toma- 
nek nándort Láthatjuk. parasztiiu a főhőse végh antál állványo­
kon cimü játékának, amely egy városba érkező fiatalember drámáját 
követi nyomon, a szereplők hegedűs géza főiskolai hallgató, har­
sány! gábor, koncz gábor, tarsoly elemér és mások.

reményét vesztett fiatal Lányról szól rákosy gergely tig­
risugrás cimü tévéjátéka, a Lány úgy véli, nincs semmilyen kü­
lönleges képessége, amivel kiemelkedhetne a ,,szürkeségből 
egy szerencsés találkozás, egy uj szerelem döbbenti rá: a bol­
dogság forrása a hittel végzett munka, a szereplők: kútvölgyi 
erzsébet, harsányt gábor, lukács sándor, avar István, tábori nó- 
ra./mti/
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bb.12. gépkocsikból, üzletekből Loptak 

i bc/gk/hi/ok Laág 1974. julius 24.

sorozatos bűncselekményeket követett el a 20 éves kovács Lász­
ló foglalkozás nélküli, a 18 éves r.gjános segédmunkás és a 
17 éves cz.józsef foglalkozás nélküli, mindhárman budapesti 
Lakosok, s hosszabb ideje ismerik egymást. a bűncselekmények több­
ségénél kovács László és r.jános tettesként, illetve társtettes- 
ként-müködött közre, ez. józsef pedig a közelben figyelt, a bű­
nös utón szerzett holmikat, illetve az azokért kapott pénz egy­
más között egyenlő arányban elosztották, vagy közösen elköltöt­
ték .
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aifliiiSB
tetszetős qiana anyagok viszont olcsók.itliiKiüii

melőszövetkezeti vezetők 

1974. julius 24.

továbbtanulnak a térbb 13.

továbbképzési központokat. /mti/

ról.

1974. julius 24.
i kf/tr szb ie

i
fehér­pont cég megáilapolj^dasa -

a selyemipar és a du 
és ruhaanyag qiana selyemből

bb 14. 
nemű-

— 1 4-7.50/szb

/folyt.köv./

íi ' lo

1. folyt./-szb/a selyemipar.bb 14.
a selyemipar még az idén megkezdi az uj anyag gyártását, 

s igy jövőre már kaphatók lesznek a hazai piacon is a qiana se­
lyemből készült fehérnemű, ing,- bluzr, ruhaanyagok, nyakkendők, 
sálak, stb. a tervek szerint évi egymillió méter qiana anyagot 
készít a selyemipar, többségében hazai felhasználásra, /mti/

tiz üzem és intézmény összefogása egy iskoláért - tár-bb 15.
sadalmi hozzájárulással építik fel a bányász gyerekek uj isko­
láját pécsett

1974. julius 24.

Pécs külvárosában, a szabolcsi bányatelepen uj általános 
iskola épül tiz üzem, vállalat, intézmény összefogásával, ez 
Lesz pécs első,társadalmi munkával Létrehozott iskolája, a 
zömmel bányász- és munkáslakta telep hetven esztendős iskolá­
jában igen mostoha körülmények között folyt a tanítás, a növen­
dékek 99 százaléka fizikai dolgozók gyermeke, felerészben úgy­
nevezett hátrányos helyzetű tanuló.

a korszerűtlen iskolát nem volt érdemes felújítani, a váro­
si tanács úgy határozott tehát: uj általános iskolát kell építe­
ni pécsszabolcson, hogy legalább az oktatási körülményeket te­
kintve ne legyen hátrányos helyzetben a több mint négyszáz bá­
nyatelep i kisdiák, a beruházás költségeiből azonban még körül­
belül másfél millió forint hiányzott, ez pedig azzal fenyegetett, 
hogy el kell halasztani az építkezés megkezdését vagy csak soká­
ra készülhet el az iskola, erre megmozdultak a munkáskörzet üze­
mei és intézményei, s vállalták, hogy társadalmi munkával pótol­
ják a hiányzó összeget.

a mecseki szénbányák szocialista brigádjai és kiszes fia­
taljai mintegy 15 ezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel. a 
regi épület bontásának programját és az uj iskola építésének ter­
vét a szénbányák mérnökei, technikusai készítették el.most kez­
dődött meg az építkezés: az alapozás és a falazás. a kőművesek 
a pollack mihály műszaki főiskola hallgatói, segédmunkásaik pe­
dig pécsi gimnazisták, a munka szakmai irányítását a szénbányák 
építőmesterei Látják el. a pécsi hőerőmű, az aknamélyitő válla­
lat és a mátraalji szénbányák mecseki üzemeinek dolgozói a továb­
bi munkáknál működnek közre, segítenek a szülők, a nevelők és a 
tanulók is.

/folyt.köv./

7.55/szb
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budapesti közlekedési balesetekbb 19.

1974. julius 24.

xix. kerület, nagykőrösi ut 60. szám előtti villamos­
megállóban nemes antalné 80 éves nyugdíjas, budapesti lakos 
lelépett egy mozgásban Levő 51/a jelzésű villamosról és el 
esett = súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállított 
mentők kórházba.

tm szb -ez

fehér ferencné 74 éves nyugdíjas, budapesti Lakos a vii. 
kerület dohány utca és szövetség utca kereszteződéséneizsza- 
bálytalan helyen haladt át az útteste , es egy személygépko­
csi elütötte. súlyos, nem életveszély s sérüléssel szállítot­
ták a mentők kórházba.

a vasúti síneken tartózkodott a budapest x. kerület rá- 
kos és kőbányt- felső megállók közötti szakaszon bézi károly,
51 éves máv pályamunkás, nagyrábéi Lakos, és egy személyvo- 
nat elgázolta, a szerencsétlen ember sérüléseibe belehalt./mti/

az
védőszer 
a néhány

uj atkaölőszer egyébként a magyar szovjet növény- 
kutatási együttműködésének már a második ,,gyümölcse,,. 
évvel ezelőtt előállított izofosz nevű rizs gyomirtó-

alkalmazzák. a Legújabb kutatási ered
adnak arra, hogy a k 

tják az együttmükö

SsílSLríffliSlr-rS:/

széles 
igen ig 

u j abb

szert, 
mények , s

-17-10.23/szb

ATG
G

növényvédőszer magyar-szovjet kooperációban

1974. julius 24.

bb 18.

vid-kz szb hgy
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1. folt./-szbbb 15. /tíz üzem

várhatóan rekordidő - egy év - alatt épül fel ez uj ba
a következő tanévben még ideiglenesnyásziskola pécsszabolcson. ,

helyükön működnek az osztályok, de 1975. szeptembereben már a 
szép, modern iskolában kezdődhet meg az oktatás, az emeletes 
épületben nyolc tanterem, két műhely és két zsibongó, továbbá 
könyvtár olvasóterem és orvosi rendelő lesz. azután felújítják 
a napközi otthon épületét, amely 300 adagos konyhát és 100 sze­
mélyes éttermet foglal majd magában, /mti/

uj kenyérgyár épül célIdömölkönbb 16.

vid-kz szb hgy

vas megyében a negyedik ötéves tervben napi 80 tonná­
val növelik a sütőipar kapacitását. ^tervnek megfelelően szom­
bathelyen és körmenden már átadták rendeltetésének az uj ke­
nyérgyárat, s a megyeszékhelyén egy uj, korszerű sütőipari tan­
műhelyt is berendeztek.

épül az uj kenyérgyár celldömölkön is. ,<a 
tizenhat millió forintos költséggel Létesülöd 
megkezdi működését, s naponta két műszakban 153 mázsa kenyeret, 
és péksüteményt készít, /mti/

1974w. julius 24.

modern, több mint 
zem, még az idén

bb 17. munkásmozgalmi ház épül dunaföldváron

vid-fm szb La 1974. julius 24.

dunaföldvár nagyközség központjában munkásmozgalmi házat 
építenek széleskörű társadalmi összefogással, a kétszintes épü­
letben a nagyközségi pártbizottság, a kisz-bizottság és a mun- 
kásőr-szakasz kap megfelelő otthont. a szocialista brigádok, 
tsz-tagok, munkásőrök társadalmi összefogásának eredményeként 
már annyira előrehaladt az építkezés,hogy augusztus 20-ra ter­
vezetik az avatást.

\Lv

a nagyközségi pártbizottság régi székházában óvodát és is­
kolai napközi otthont rendeznek be. /mti/

8.05/szb — 1 6-
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bb 23. Levéltári kiállítás nyíregyházán 

vid.-kz gi -ez 1974. julius 24.

korabeli dokumentumokból kiállítást rendezett a nyíregy­
házi állami levéltár a város örökváltságának 150. évfordulója 
alkalmából. a kiállítás, amely nemcsak a szakemberek, hanem a 
történelmet kedvelők körében is nagy érdeklődésre tarthat szá­
mot, bemutatja a legjelentősebb dokumentumait annak a küzdelem­
nek,amelyet a város egykori lakói és vezetői az 1837 előtti 
két évszázadban folytattak a szabad- és kiváltságos mezővárosi 
rang elnyeréséért. /mti/

bb 24. rendőrségi hírek 

/s gi -ez 1974. julius 24.

pilisszentkereszt határában vezetői engedély nélkül motor­
kerékpározott , és gyorshajtás közben utszéli fának ütközött 
varga Lajos 18 éves betanított munkás, pomázi Lakos, a baleset 
következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt, u- 
tasát, palik sándor 20 éves segédmunkást, pomázi Lakost súlyos 
állapotban szállították kórházba.

kiskunhalas és kiskunmaj sa között agócs ferenc 30 éves 
gépkocsivezető, harkakötönyi Lakos motorkerékpárjával gyors­
hajtás közben utmenti fának ütközött és a helyszínen meghalt.

derecske határában fazekas gyula 28 éves főagronómus, he­
lyi lakos személygépkocsijával az útpadkára hajtott, majd a 
hidkorlátnak ütközött, a baleset következtében felesége, akit 
utasként szállított olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás után meghalt, a gépkocsi vezetőjét és még egy utast 
súlyos állapotban szállítottak kórházba.

csemő községben erdei ádám 67 éves nyugdíjas, helyi la­
kos kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és elütötte egy 
személygépkocsi. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy 
kórházba szállítás után meghalt.

oros és napkor között andrási józsef 27 éves technikus 
napkori Lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben 
nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergép­
kocsinak. a motorkérékpárvezető a helyszínen meghalt.

vas megyében nybgél' és sótony között ipsics Imre 41 éves 
fogatos, sótonyi Lakos által hajtott lovaskocsiról leesett és 
a helyszínen meghalt horváth Lajos 44 éves takarmányos, sóto­
ny i lakos, a baleset körülményeinek tisztázása folyik, /mti/

11,55/gi 19

y .i* I

bb 20. kubai bélyegkiállitás

1974. julius 24.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége a kubai köztár­
saság nemzeti ünnepe és a felszabadítás! mozgalom kezdete em­
lékére bélyegkiállitást rendezett, a bemutatóra a magyar bé­
lyegmúzeum anyagából készítettek összeállítási, az utóbbi

évtizedben kiadott kubai bélyegekkel szemjCéltetik a ku­
bai forradalom eseményeit, mutatják be hőseit, s ismertetik a 
bélyegekkel a baráti ország életét, fejlődését, gazdasági, 
politikai, kulturális eseményeit.

a kubai bélyegkiállitást szerdán - dr. soós L&szLó mabeosz 
főtitkár üdvözlő szavai után - floreal chomon kuba~ budapesti 
nagykövete ünnepélyesen nyitotta meg a mabeosz Vörösmarty utcai 
székházában.

t kf/mm gi -ez

két

a kiállítás julius 28-ig naponta 11-19 óra között tekinthető
meg. /mti/

szaküzlet szombathelyenbb 21. ,,Íródeák

1974. julius 24.

néven uj papír és irószerszaküzletet 
nyitott szerdán szombathelyen a vas megyei iparcikk 
kereskedelmi vállalat. a megyeszékhely legnagyobb is­
kola-körzetében - az aréna utón - működik, a megnyitása 
része annak a tizenkétmillió forintos beruházási prog­
ramnak , melynek keretében az év végéig, az iparcikk ke­
reskedelmi vállalat szombathelyi üzlethálózatát bővíti és 
szakosítja, /mti/

vid.-kz gi -ez

Íródeák9 ? 1 1

bb 22. király andrás 

/s gi -ez

a muosz főtitkára a szovjet újságíró szövetség elnöksége meg­
hívására hivatalos Látogatásra a szovjetunióba utazott = /mti/

1974. julius 24.

11,50/gi 18
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1 . folyt./glbb 27. /időjárásjelentés

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,9 fok 
2,3 fokkal alacs nyabb, mint a százéves átlag„ 12 óra-

udapesten a hőmér éklet 26 fok, a tengerszintre számí­
tott légnyomás 759 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok 
a duna vízállása budapestnél 555 cm.

bb 25. üzemi baleset

HL1974. julius 24./s gi volt
kor

-ez
v
-V.4"győr-sopron megyében a beled! téglagyár telepén, nem tar­

tották be a munkavédelmi szabályokat és a tehergépkocsi rakodás 
közben rádőlt straffer Imre 25 éves gépkocsikisérő, zirci la­
kosra, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapításá­
ra szakértők bevonásával vizsgálat indul, /mti/

m

m

várható időjárás csütörtök estig:
!

v. u, elszórtan futó esővel, néhány 
napközben kissé megélénkülő délnyu-

változó mennyiségű felhőzet 
helyen zivatarral, mérsékelt 
gáti, nyugati szét.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13 , 18 fok

bb 26. ráomlott a föld 

/s gi -ez

debrecenben, a bellegő 530 számú ház udvarán kutatás köz­
ben nem tartotta be a biztonsági szabályokat és a föld ráomlott 
Simon Imre 53 éves kutmester, debreceni Lakosra, aki a helyszí­
nen meghalt, /mti/

1
9 a1974. julius 24.

között, ffl

felI
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 25 

a naposabb helyeken 30 fok közelében, /mti/
I

fok körül,

•v1
bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

1974. julius 24.

bb 27o időjárásjelentés 

/gi -ez

B

1974. julius 24. 

a meteorológiai intézet jelenti 12,00 órakor

/se gi -ez

1 . épületfelujitás
2. kereskedelmi ellenőrzés
3. balatoni múzeumok
4. könyveink damaszkuszban
5. magyar-szovjet szakosítási szerződés
6. győr megyei idegenforgalom
7. képzőművészeti táborok
8. tanyasi kollégium
9. fonálférgek

10. &szi bnv
11. tévéjátékok
12. üzletekből Loptak
13. továbbtanulnak a tsz-vezetők
14. a selyemipar megállapodása
15. bányász gyerekek uj iskolája
16. kenyérgyár celldömölkön
17. munkásmozgalmi ház
18. növényvédőszer
19. balesetek
20. bélyegkiáilitás
21. papirszáküzlet szhelyen
22. király andrás a szu-ba utazott
23. kiállítás nyíregyházán
24. rendőrségi hírek
25. üzemi baleset
26. ráomlott a föld
27. időj árásjelentés
28. hirjegyzék

!

s|
&

az elmúlt 24 órában közép-európa fölött lelassultak a lég­
mozgások. az északi-kárpátokat a pireneusokkal összekötő vonal­
tól délre már a Lassú, leszálló Légmozgások határozzák meg az 
időjárást, ezeken a területeken kevesebb a felhő, csak szórvá­
nyosan fordulnak elő fut^ésők, zivatarok, s a hőmérséklet is az

n,-.-

, v,,w , csak szórvá-
, w, v,uu,,~,x „uv, , v, t.v,,x, zivatarok, s a hőmérséklet is az 

évszaknak megfelelően alakul. változékonyabb, többnyire erősen 
felhős, esős, szeles, valamint az évszakhoz képest hűvös idő 
uralkodik a brit-szigeteken és délkelet-európában az ott ör­
vénylő mérsékelt égövi ciklonok hatására, a következő 36 óra fo­
lyamán a kárpát-medence időjárásában lényeges változás nem vár­
ható.

m : JS

hazánkban kedden az ország nagy részén 6 óra alatt maradt

Q napsütés időtartama, de északkeleten és a tiszántuLon helyen­
ként már 7, 11 órán át sütött a nap. többfelé volt futó eső, de 
a lehullott csapadék mennyisége csak a keleti megyékben volt je­
lentősebb. ezeken a területeken általában 5-10, de hortobá- 
gyon 15, tokaj környékén pedig 16 mm-t mértek, a nappali fel- 
melegedés kissé erősödött, a hőmérséklet csúcsértéke kedden 
21-26 fok között alakult. az éjszaka is enyhébb volt az elő­
zőeknél, hajnalra általában 12-17 fokig hült Le a Levegő . szer­
dán a kora reggeli órákban keleten még voltak kisebb futóesők, 
ezek azonban nemsokára megszűntek, és a délelőtti órákban már 
ott is felszakadozott a felhőzet, a hőmérséklet 11 órakor 22 
27 fok között váltakozott az országban.

/folyt, köv./
12,30/gi

m

i

t:
9

/mti/

20
12,35/gl 21
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vas jános, a kábelmüvek pártbizottságának titkára es hor- 
váth Lajos, a meglátogatott század parancsnoka elmondtóttá: azért 
hívták az újságírókat, s Látták vendégül a francia kommunistákat, 
hogy megismerkedjenek a munkásőrök hétköznapjaival, lássák: ho­
gyan állnak helyt a szolgálatban, s hogyan dolgoznak a munkapadok 
mellett, a kábelmüvek gyáregységeiben 96 munkásőr tevekeny^edik, 
olyan kommunisták és pártokiüllek, akik egytől agyit kiemelkedő­
en dolgoznak s példamutató ere/dményeket érnek el a kiképzésben, 
/az előbbit oklevelek, az utóbbit kitüntetések egész sora bizo­
nyítja/. a század már négyszer érdemelte ki a ,,kiváló, címet 
s hogy ez valóban jó munkát takar, arra az is példa: 
ran hívják őket, tartsanak bemutató gyakorlatokat.

13,05/gl -22-

elhunyt heller jenobb 2
/mm gl zs -ez ^74. luUus

reszturi temetőben vii. kerületi bizottsága.

/mti/

bb 30. tüzesetek - felhívás

1974. julius 24./tr gi -ez

hétfőn este kigyulladt a cigándi aranykalász mezőgazdasági 
tsz egyik majorjában egy hideglevegős lucernakazal. a tüzet a 
sátoraljaújhelyi állami és a cigándi önkéntes tűzoltók 
ták el. az oltást nehezítette az erős szél, és a több órán át 
tartó szakadó eső. a tüzet a berendezés elektromos zárlata 
okozta, az anyagi kár jelentős.

XXX

szerdán hajnalban a kisszállás! bácska mezőgazdasági tsz- 
ben keletkezett tűz. eddig még ismeretlen okból kigyulladt és 
égett a sirokkó&tipusu szemestermény száritó és 150 mázsa búza. 
a tüzet a kiskunhalasi állami, valamint a kisszállás! önkéntes 
tűzoltók rövid idő alatt eloltották, az anyagi kár jelentős.

XXX

-23-13.50/szb

\kk°c$

a kerületi zászlóalj - amelynek egyik századát Látogatták 
meg az újságírók - szanyi nagy István, az ellentorradalmárokkal 
vívott harcban hősi. halált halt katona nevét viseli, méltóak név­
adójukhoz, eredményesen Látják el szolgálatukat. egy baj társuk 
1967-ben, szolgálatteljesités közben életét vesztette, a zászló­
alj megfő gadta: addig segíti özvegyét és kisfiát, amig a fiú 
felnő szakmát szerez, a saját Lábára állhat, takarékbetétkönyvet 
nyitottak a fiú, szőczy dezső nevére, s ebben^a könyvbe ^több 
mint 37 000 forint gyűlt össze, a pénzt szerdán, az újságírók 
jelenlétében nyújtották át a honvédségtől most Leszerelt fiatal­
embernek, a zászlóalj fiának.

a tájékoztatót követően a sajtó munkatársai megtekintették 
a munkásőrök kényelmes körletét, s rögtönzött technikai, fegyver­
zet-bemutatón is részt vettek. a satjtótáj ekoztatót gyárlátogatás 
zárta, /mti/

1974. julius 24.t pr/tm szb zs hgy

otthunukban, nemrégiben felavatott uj ,,bázisukon,, , kör

szb/öttek/Zf raric iaZkommunistakpárt”központ ólap j árak* alhumánité- 

nak hazánkban tartózkodó terjesztőcsoportját.

újságírók a kábelmüvek munkásőreinélbb 31 .
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vbb 32. /az esőzések

a mezőgéptröszt aratási UgyeLete eddig mintegy 700 esetben 
javított meg a helyszínen arató-cséplőgépeket, a szerelők több 
mint 7 000 órát dolgoztak a javításnál. ez nem jelent túlsá­
gosan nagy hibaszázalékot, amit az bizonyít, hogy a gépeket - , 
a termelők jól felkészítették a szezonra, illetve van elegetiiző 
tartalék-alkatrész, Így a kombájnokat házilag megjavíthatják, 
a kedvező alkatrész-ellátás egyúttal az illetékes vállalat, a 
megóv jó munkáját is dicséri.

a gabonatröszt vállalatai eddig 47 ezer vagon uj gabonát 
vettek át. ezen a héten 60-62 ezer vagon termés beérkezésére 
számítanak. a szakembereknek az a véleményük, hogy az uj bu a 
kedvező liszt-minőséget ad, a megőrőlt gabonának szép fehé a 
lisztjg, és jó minőségű kenyeret Lehet sütni belőle. /mti/

1. folyt./gi ma
az operatív bi-esőzések hátráltatták az aratást -

mbb32. az - , ^
zottság ülésé a mém-ben V

1974. julius 24.t jf/s gi ie hgy
szerdán a mém-ben ülést tartott a nyári mezőgazdasági mun-

1I111I8E.
eddiginél jobban szervezett munkával 

árpa egész termését a tavasziárpa ve- 
felé vágt k Le, a z -termés egyharm

a mintegy egyhar

p
mmm
m

gr#

a tiszántulon. 
emellett az üzemek minden I

111
m

az

ahozták le a3%
dával készültek el eddig. bb 33. megkezdődtek az iseumi próbák szombathelyen

1974. julius 24.
az aratási munkák állásában az ország különböző vidékein 

eltérés mutatkozik, a nyugat-dunántulon és észak-magyarorszá-

%2dásuraz%sőzések^vísszlvltettérá betakarítást,emiatt es­

zeken a vidékeken hátrább tartanak a munkával, békés megyeben

aratással, itt ugyanis kedvezőbb volt az időjárás.

idén minden eddiginél kedvezőbben alakult a kombájn—ellátás, 
ami döntő részt a szovjet mezőgépipar gyors, és a határidőnek meg- 
felel.ő szállításának köszönhető, a beérkezett 875-szk-5;OS kom-

arató-cseplőgépek nagy-

vid.-kz gi hgy

szombathely világhírű műemlékében, a természetes díszletül 
szolgáló isis szentélyben szerdán megkezdődtek plautus: a hét — 
venkedő katona cirnü zenés komédiájának próbái, az antik rónia 
legnagyobb vig játákiró jának darabját augusztus 2-án, 3-án ás 
4-én mutatják be a megyeszékhelyen, s ezzel kezdődik meg a 
savaria 74 rendezvénysorozat szabadtéri előadásainak sora. 
plautus müvét devecseri gábor fordította, zenéjét papp zol tán 
szerezte, rendező békés andrás, s közreműködik a papramorgó 
beat-együttes.

a zenés komédia után kerül színre a szentélyben mozart 
varázsfuvola cirnü operája, augusztus 9-én ás 11-én, majd au­
gusztus 12-én a generál, illetve a mikről id együttes beat- 
koncertjén vehet részt a közönség, /mti/

i §bájnuól már 772-öt munkába állítottak, az 
részét a mezőgéptröszt erre a célra kijelölt üzemeiben állították 
össze, az ndk-ból és a tőkés országokból is érkeztek arató-csep- 
Lő gép ek . úgyhogy mindent egybe vetve 147 3j-komb á j n áll az aratok 
rendelkezésére. ezek a gépek kivétel nélkül mind nagyobb telje­
sítményűek a korábban alkalmazott szk-4-es típusnál, a telje­
sítményt alapul véve 2200 szk—4—estnek felelnek meg az uj beren­
dezések, s ilyen nagyfokú gépparkbővülésre még nem volt példa 
a hazai mezőgazdaság történetében. háromszáz rendrevágó-gép 
bővíti a gépparkot, ezeket a berendezéseket különösen a gyo- 
mos búzákban használhatják eredményesen.

%

14,10/gi 23 - •u

j-n/folyt, köv./ 
14,00/gl 24
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uj kenyérgyárat épít, a régi s 
a kalocsai sütőipari vállalat, több 
ruházással megkezdték az automatizált péküzem kivitelezését, s 
előreláthatóan tizhónap alatt elkészül a napi 18 tonna kapaci­
tású gyár. hasonló rendszerű kenyérüzemet kap baj a is. /mti/

rt kisüzemek helye 
húsz millió forint

vid.-kz gi hgy 1974. julius 24.

bb 38. kitüntetések 

A r gi ie hgy 1974. julius 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa mérő albertnek, a könnyű­
ipari minisztérium osztályvezetőhelyettesének és szecső József­
nek, a révai nyomda műszaki vezetőjének, többévtizedes munkájuk 
elismeréséül , nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka ér­
demrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetéseket szerdán a könnyűipari minisztériumban 
sárosi sándorné miniszterhelyettes adta át. /mti/

15,00/gi 27

AbtP-í

bb 37. uj kenyérgyár épül kalocsán

kbb 36. piacon a szabadföldi paradicsom 

vid.-kz gi hgy 1974. julius 24.

szerdán megérkezett az első nagyobb szabadföldi paradi­
csom-szállítmány a bács-kiskun-megyei mezőtermék felvásárló 
telepeire, a hűvös, változékony időjárás miatt késve érlelik 
termesüket a bokrok, noha az idén a szokottnál jóval korábban 
kerültek kiültetésre az előnevelt palánták, más években július­
ban 2-3 nap alatt pirosra értek a bogyók, most a borongós idő­
ben hetekig ,,sápadnak,, a paradicsomszemek, a jelzések szerint 
a hétvégére folyamatosnak Ígérkezik a felhozatal, /mti/

bb 34. kiosztották a népek barátsága pályázat dijait 

t nn/mm/ny zs

szerdán a budapesti lengyel kultúrában kihirdették a x. balas­
sagyarmati madách Imre irodalmi színpadi napok alkalmából meghir­
detett népek barátsága pályázat eredményeit, mint üdvözlő beszédé­
ben barbara wiechno,a lengyel kultúra helyettes igazgatója elmon­
dotta, a versenyt a népi Lengyelország fennállásának 30. évforduló­
ja tiszteletére közösen hirdette meg a népművelési intézet, a nóg- 
rád megyei tanács és balassagyarmat város tanácsa, valamint a buda­
pesti lengyel kultúra.

a beküldött müvek- állapította megJr sokoldalúan tükrözik a len­
gyel történelem fontos eseményeit,a Lengyel-magyar barátság alakulá­
sát, erősödését,a lengyel irodalom haladó értékeit, a pályázók 
összesen 43 müvei jelentkeztek, amelyek között egyaránt található 
misztériumjáték-feldolgozás, és mai költők verses összeállítása.a 
szakemberekből álló bíráló bizottság összesen 10 dijat ás 7 dicsé-

l %

a lengyel kultúra nagydiját megosztva kapta köves zsuzsa kecs­
keméti ésdániel körnél veresegyházi lakos, a felszabadulás díjjal 
a debreceni filep tibort,a népek barátsága díjjal pedig a budapes­
ti zala kornéliát tüntették ki. dijat nyert még surányi ibolya, 
az eötvös Loránd tudományegyetem munkatársa és balassagyarmatról 
molnárné merczel erzsébet.

a x. balassagyarmati madách Imre irodalmi színpadi napok bemu­
tatóit az idén először a baráti szocialista ország kultúrájának szen­
telik. az év végén sorrakerülő országos seregszemlén láthatja majd 
a közönség a most kitüntetett müveket./mti/

1974 julius 24.hgy

retet osztott ki.

bb 35. gladys marin találkozása a magyar szolidaritási mozgalom 
vezetőivel

pá/ny 1974 julius 24zs hgy

gladys marin,a chilei kommunista párt politikai bizottságának 
tagja, a chilei kommunista ifjúsági szövetség hazánkban tartózkodó 
főtitkára szerdán a belgrád rakparti népfront székházban találkozott 
szolidaritási mozgalmunk vezetőivel= harmati Sándor, a magyar 
szolidaritási bizottság elnöke és rostás István, a chilei akcióbi­
zottság elnöke tájékoztatták a vendéget a két bizottság tevékenysé­
géről, és a chilei nép támogatása érdekében kibontakozott cselek­
vő szolidaritásról,/mti/

14.05/ny -26-
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BHbb„42. harmadfokú árvízvédelmi készültséget rendeltek el a fe­
kete-körösnél és a krasznán

1 sb/gk/ie/ok La

a dunán levonuló árhullám szerdán a déli órákban dunaremeté- 
nél tetőzött. a felszőszakaszón tehát már megkezdődött az apadás, 
a dunaremete alatti szakaszon egy nap alatt általában 15-20 cen­
timéterrel emelkedett a vizszint„ budapestnél egyelőre változat­
lan a duna, kedden és szerdán is egyaránt 550 centiméteres viz­
sz in tét mértek, a folyó vízgyűjtő területén az utóbbi napokban 
nem hullott lényeges csapadék, s Így az előrejelzések szerint 
korábban számított 600 centiméter körüli vizszinttel csütörtökön 
vagy pénteken tetőzik az árhullám budapestnél és várhatóan nem 
éri el az alsó rakpartot.

i5

jÉjbb 39. uj negyed első Lakói miskolcon 

vid. -kz/mné gi hgy 1974. julius 24.
1974. julius 24. 7

szerdán megkezdték a beköltözést miskolc épülő uj -avas! - 
negyedének első tízemeletes Lakóházaiba, az első otthonokat na- 
gyobbreszt a Lonin kohászati müvek, a diósgyőri gépgyár és más 
vállalatok dolgozói kapták. az év végéig összesen 1.300 Lakást 
adnak at miskolc e legfiatalabb uj negyedében, /mti/

4

#'0

3%"2

, é:bb.40. 
men

tantárgy lett a konyhaművészét a balatoni nyári e gye te —?» » 5

heves árhullámok vonulnak le a tiszán és baloldali mellék­
folyóin. záhony és az országhatár között szerdán már elsőfokú 
árvízvédelmi készültség őrizte a tisza gátjait, a folyó tisza- 
becsnél tetőzött, tehát a legfelső szakaszon már megkezdődött az 
apadás, ugyancsak tetőzött az áradás asebes-körösön körösszakall- 
nál, a túron pedig garbóiénál„ a magyar szakaszon még mindenütt 
árad a számos, a kraszna, a fekete-és a fehér-körös, különösen 
magas árhullám vonul Le a krasznán és a fekete-körösön, s ezért 
szerdán hajnalban mindkét folyóra kivonultak a harmadfokú árvlz- 
védelmi készültség erői. az előrejelzések szerint a hét második 
felében e két folyó vizszintje megközelíti majd 
maximumokat.

a duna völgyében 263, a tisza völgyében pedig 629 kilométer 
hosszú szakaszon tartanak árvízvédelmi készültséget, mintegy két­
ezer ember vesz részt avédekezésben. kedvező, hogy az utóbbi 
24 órában a tiszavölgyl vízgyűjtő területre sem hullott emlités- 
re méltó csapadék, s igy nem kapnak újabb vizutánpótlást az ára­
dások ./mti/

avid/fm/ok hgy 1974. julius 24.«;;IES-=?sE:;«:Ssg!HEE;íir7-:sSSSSFissf 85:
;latonfelvidék szőlő- . ________________ __

Veszprém megyei tanács osztályvezetőhelyettese^tartott 
lovai egybekötött előadást, egyetemi #

II
Mm*

az eddig mért

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.26. számú hírünk / ráomlott 
1* sorában a név helyesen:

a föld / 1. bek.

bellegelő
m

/mti/ bb.43. aszfaltkeverő óriási szárltódobok készülnek tamásiban 

vid/fm/ok la

(

1974. julius 24.

4#
•;

útépítő aszfaltkeverő berendezésekhez száritódob-gépegysé­
geke v gyártanak az idei évtől kezdve a közúti gépel Látó válla­
lat. ceglédi gyárának uj tamási telepén, a szárltódobok a kgst-n 
belüli együttműködés keretében az ndk-beli teltowi te Ltomat cég 
részére készülnek, a hengeralaku óriási forgódobokból az idén nyolc­
vanat, jövőre pedig kétszerannyit gyártanak a tamási telepen.
/folyt.köv./

bb.41. dr.maróthy László

La 1274. julius 24.lilpliüliig' m- 29

17.35/ok
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bb.46./ a belföldi

37. uj kenyérgyár
38. kitüntetések
39. uj negyed első lakói Miskolcon
40. balatoni nyári egyetem
41. dr.maróthy László fogadta stefanescut
42. harmadfokú árvízvédelmi készültség
43. aszfaltkeverő óriási száritódobok
44. kitüntetés
45. cedenbal köszönő távirata
46. hirjegyzék 
/mti/

1. folyt./ok 1. folyt./okbb.43./aszfaltkeverő

a száritódobok első sorozatát szerdán adták át a teltomat
az ndk-beli szakemberekkel me g-

a két vállalat tudo-
cég képviselőinek tamásiban. 
beszélőtök a további kooperációt, ugyanis 
mányos együttműködési szerződést 1st kötött, s a közúti 
gépel látó vállalat fejlesztő és tervező irodái közreműködnek a 
nagyobb teljesítményű útépítő gépek kifejlesztésében./mti/

í
í

35

bb.44. kitüntetés 

tr/zs/ok la 1974. julius 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa bolmányi ferenc festőművész­
nek 70. születésnapja, dombrowszky László festőművésznek 80. 
születésnapja alkalmából - sok évtizedes művészi munkásságuk el­
ismeréseként - valamint benedek páter parasztfestőnek, a népmű­
vészet mesterének 85. születésnapja alkalmából a munka érdem­
rend arany fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetéseket 
garamvölgyi j ózséf kulturális miniszterhelyettes szerdáén adta 
át a minisztériumban./mti/

3
k
bb.47. a béke világtanács 

k tf/tf/zs/ok La &É01974. julius 24.
s \Aelnökségi irodájának csütörtökre helsinkibe összehívott ülésén 

dr.vályi gábcr, az országos béketanács alelnöke, a béke-világ- 
tanács tagja képviseli hazánkat, a magyar békemozgalom delegá­
tusa szerdán elutazott a finn fővárosba./mti/ a

— • e”
bb.45. jumzsagijn cedenbal 

pá/zs/ok la
bb.48. időjárásjelentés 

gk/ok La1974. julius 24.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titká­
ra, a mongol népköztársaság nagy népi burái ja elnökségének elnö­
ke és zsambin batmönh, a mongol népköztársaság minisztertanácsá­
nak elnöke táviratban fejezte ki köszönetét a magyar vezetőknek a 
mongol népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókíván­
ságokért./mti/

GB1974. julius 24. 

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este: 

mérsékelten meleg idő 

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, elszórtan , főleg a dunántulon zápor­
ral , zivatarral. mérsékelt, majd megélénkülő déli, délnyugati, 
az időszak végén nyugaton élénk, északnyugatira forduló szél. vár­
ható Legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között./mti/

mH;

I
bb.46. mma belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 13 órától 18 óráig

1974. julius 24.ok La
B” e • —

29. elhunyt heller jenő
30. tüzesetek
31. újságírók a kábelmüvek munkásőreinél
32. az operatív bizottság ülése a mém-ben
33. iseumi próbák
34. kiosztották a népek barátsága pályázat dijait
35. gladys marin találkozása a szolidaritási mozgalom vezetőivel
36. szabadföldi paradicsom 
/folyt.köv./
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um Le

^■7 o béke-vil ágtan ács
48. időjárásjelentés
49. elhunyt fehér Kálmán
50. hárjegyzék

1974.julius 24.

bb 1. magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködés

i kg-sb-jf-ni/um ie La 1974. julius 25.
32

huszonöt évvel ezelőtt, 1949 julius 26-án magyaronszág 
és a szovjetunió kormánya egyezményt kötött a két ország 
műszaki-tudományos együttműködéséről= ennek irányítására 
magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési bizottság 
alakult, amely koordináló tevékenységével elősegítette az 
országok rokon profilú intézményei között az együttműködés 
kialakítását, majd erősítését, egymás tudományos és techni­
kai eredményeinek kölcsönös hasznosítását, az eltelt negyed 
évszázad alatt mindkét ország számára eredményes, gyümölcsö­
ző volt az együttműködés, s a műszaki színvonal növekedése 
nagymértékben hozzájárult a gazdasági, társadalmi fejlődés­
hez.

-vége-

az rnti belpolitikai szerkesztőségében 

főszerkesztő: burján sándor

készült

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 

szerkesztő: koncz antal, Lakatos erzsébet

20.55/um

kezdetben főként hazánk kapott a szovjetuniótól nagy 
segítséget a szocialista ipar alapjának megteremtéséhez,majd 
iparunk dinamikus fejlesztéséhez, később mindinkább kölcsö­
nössé vált az együttműködés, amióta mi is tudunk hasznosít­
ható műszaki eredményeket átadni a szovjetuniónak.

z

a két baráti ország egymás műszaki kultúrájának eme­
léséhez a különféle tudományágakban elért eredmények infor­
mációcseréjével, a termelési tapasztalatok átadásával, köl­
csönös szakember-képzéssel járult hozzá, huszonöt év alatt 
a szovjetunió összesen 2932 ipari dokumentációt adott át ha­
zánknak felhasználásra, s ugyanakkor a magyar ipar eredmé­
nyeit tartalmazó 1797 leírás jutott el a szovjetunióba, ta­
pasztalatszerzésre , a fejlett tudományos és termelési 
eredmények megismerésére 10^375 magyar szakember utazott ne­
gyed évszázad alatt a baráti országba, s 3294 szovjet tudomá­
nyos munkatárs, mérnök, közgazdász fordult meg hasonló cél­
lal magyarországon.
/folyt.köv./ 1

mm- Síiií*5#

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 
órától zárásig

az mszmP v« kerületi bizottsága 

a kisiparosok országos :szervezete/Mtl/
o —

I!
>....U....V J Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

bb 49. elhunyt fehér Kálmán, 

gk um La

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, hamvasztás 
Lesz"* 15

V
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.1974. julius 24.
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